

宁国市成功举办首届乡村学校少年宫暨复兴少年宫才艺大赛

本报讯(徽文)7月30日,由安徽省宁国市委宣传部(文明办)、市教体局、市文联、市文旅局共同主办的“童心向党 喜迎二十大”宁国市首届乡村学校少年宫暨复兴少年宫才艺大赛在市青少年活动中心报告厅成功举办。

本次才艺大赛分为表演类和作品类。在表演类比赛现场,共有14个节目同场竞技,有非遗传承节目《竹马灯》、有胡乐方言

版《三字经》,还有集体手鼓、合唱、经典诵读、朗诵等精彩节目。少年宫的孩子们个个神采飞扬、精神抖擞。经过激烈的角逐,最终评选出表演类一等奖2个、二等奖3个、三等奖4个、优秀奖5个,同时,评出优秀组织奖4个,表彰优秀指导教师4个。

在表演类比赛之前,主办方已完成本届乡村学校少年宫暨复兴少年宫才艺大赛作品类的比赛。各乡村学校少年宫组织

孩子们创作了手工、书法、绘画等作品100余幅。经过专业老师评选,从中遴选出一等奖作品15个,二等奖作品25个,三等奖作品40个,其中有40余件作品在表演类比赛场地外进行了集中展示。

本次活动旨在扎实推动少年宫活动的常态化、品牌化,发挥乡村学校少年宫以乐促智、以技促能、以读养德功能,促进广大农村未成年人健康成长、全面发展。

宁晋县:创建有温度的文明城市

何晋文

“当夜色笼罩整个县城的时候,日间最繁华的工商街,大部分门店已经停止营业,昏黄的路灯慵懒地矗立着,仿佛也已进入了梦乡。”家住河北省邢台市宁晋县的范女士在日记中这样描述10年前的县城夜景。

“现在的县城各种功能设施齐全,我们居住的小区紧挨的马路两侧,全部安装了太阳能节能路灯,不管多晚回家,走到哪儿都有灯。”范女士说,她居住的颐和明珠小区紧挨状元路,她亲眼见证了状元路打通宁晋路至友谊大街的丁字路,向北延伸1200米,连接起了附近的商超、学校、公园,生活幸福指数一下子提高了。

办好群众有感“关键小事”

自创建文明城市以来,宁晋县全方位、高标准、高质量抓细抓实各项工作,盯准群众有感“关键小事”。

天顺巷,紧挨宁晋县农贸市场,人流较大,交通不便、卫生堪忧,管理起来异常困难。这条近200米长的背街小巷,最近“旧貌”换“新颜”,路面平整了,路两侧还安置了分类垃圾桶。住在天顺巷的居民高兴地说:“环境变美了,背街小巷也成风景线了。”

条条背街小巷,看似不起眼却是

群众的连心路。据了解,该县因地制宜为全县86条背街小巷开启“整容模式”:统一硬化路面、粉刷墙面、放置分类垃圾桶。“冬天下雪滑,夏天下雨脏,春天刮风臭,秋天落叶乱”的背街小巷,正在变得有温度,有“文化”。

居住在县城的居民还发现,半空中的“蜘蛛网”越来越少了。“我们组织电信部门,由城管局牵头,梳理了全县30公里的‘蜘蛛网’。”宁晋县创建文明城市办公室负责人说。

“安全”是创建文明城市的底色。

解决城市内涝有实招。今年入春以来,宁晋县住建局对盲道、无障碍设施等进行维修,并及时更换、维修破损老旧、存在隐患的市政设施,确保道路、排水、桥梁等市政设施的安全运行。

城区私搭乱建整治、拆违拆迁联合攻坚行动有序开展。从宁晋县城管局了解到,今年以来,该县对城市道路两侧占用公共区域、存在安全隐患等私搭乱建、违法违章建(构)筑物重拳出击。

“‘硬件’‘软件’一起抓,提升居民的幸福指数。”宁晋县委书记王涛说,既要“面子”又要“里子”,主干道、公园是“面子”,背街小巷、老旧小区是“里子”,每一处改变都牵动着百姓

的神经。

市民共同发力“人人参与”

“孩子读五年级,我参与文明交通执勤也有五年了。通过这个活动,了解到更多文明规范,给孩子树立了榜样。”在宁晋县第二实验小学门口,学生家长刘颖说,学校长期组织家长轮流执勤,护送孩子安全进入校园。

这是群众参与到创建文明城市工作中的一个缩影。为提高创建文明城市群众的知晓率和参与度,今年以来,该县组织了“志愿服务我先行”系列活动,印制和张贴各类公益广告、制度标识2200余块。

同时,该县“文明交通志愿劝导服务”“志愿服务1小时”等活动全面铺开,135家单位安排志愿者参与交通劝导活动,60多家单位结合新时代文明实践工作开展志愿服务活动,“人人关注、人人支持、人人参与”的创建氛围不断高涨。

该县还组织全县机关事业单位工作人员参与到每周三“全民洗城”和每周四“垃圾不落地、家乡更美丽”志愿服务活动中来。全县18个乡镇区、97个县直单位组织志愿者1万余人次,在所辖乡镇和城区内街道、生活

小区等重点部位开展卫生清理、小广告清除、机动车和非机动车停放秩序规范等,为群众营造干净舒适的生活环境。

“号召群众全员参与进来,让创建文明城市成为大家的主动行为,内化为个人修养和个人习惯,让建设文明城市的文明成果永久传承下去。”宁晋县委常委、宣传部部长苏运亮说。

“这个游戏很有意思,以前知道垃圾是要分类的,但是不知道怎么分。希望我们小区能通过每个人的努力,变得更好。”居住在宁晋县上城嘉苑的周红娟说。

近日,宁晋县开展垃圾分类“进小区”主题宣传活动,以互动小游戏的形式让居民亲身体会垃圾如何分类。这样的宣传活动在宁晋已成为常态。

让群众共享文明成果

全县10处重点、乱点路段,固定警力看守,严格执法,文明劝导,持续开展城市交通不文明出行排查工作,保障居民出行安全;

对城市边角地、道路交叉口等小型绿地进行见缝插绿、升级改造,修建完成近40处“口袋公园”,让市民群众推窗见绿、出门进园,并增加休息长

廊、健身步道等设施;

消防安全知识走进百姓家里,消防宣传车走街串巷送安全活动;

村里有了爱心小院,独居老人有了“日间照料中心”;

……

这些曾经“飘”在梦想里的居住环境,如今成了现实。百姓既是文明城市的缔造者和参与者,也能共享文明成果。

为保证创建文明城市活动扎实有效,宁晋县实行清单化管理,明确各单位工作职责与任务目标;通过创建文明城市推进会与现场会相结合,全面推动创建工作与现场解决实际问题相结合;强化督导形式,将宁晋县创建文明城市办公室全面督导、媒体专题片督导、两办督察室和纪委督导贯通创建始终,实行项目化推动工作不断完善。宁晋县创建文明城市办公室启动智能化管理平台,通过线上创建文明城市智慧管理系统,实现点位全覆盖、问题精准反馈、动态监测。

5月份以来,宁晋县创建文明城市办公室聚焦全市创建文明城市目标任务,认真查漏补缺,研究有效措施,逐项整改提升,确保以优异的成绩为创建工作加油,让人民群众享受实实在在的文明成果。

國窖 1573 泸州老窖 全国文明单位 天地同醉 人间共生

全国精神文明建设 600592 新闻摄影比赛 龙轴杯 全国文明单位 福建龙溪轴承(集团)股份有限公司



暑假期间,河南省漯河市源汇区总工会举办了“职工子女暑期爱心托管班”,免费为全区工会会员的适龄子女提供篮球、书法、绘画、音乐、手工制作等丰富多彩的活动,让学生在快乐度过暑假的同时,能够强身健体、学有所得。图为近日,托管班组织开展生活类活动。

尤亚辉 摄

晋城市创建全国文明城市推进会议召开

本报讯(思瑜)8月1日,山西省晋城市创建全国文明城市工作推进会议召开。会议传达了中央文明办深化山西省文明城市创建工作座谈会精神,对全市创建全国文明城市工作重点任务进行再部署、再压实,全力以赴推动2022年创建全国文明城市工作再创佳绩。

会议指出,当前,创建全国文明城市工作已进入关键时期。各级各部门要认真贯彻落实习近平总书记关于精神文明建设的重要论述,严格按照省委省政府创建全国文明城市工作要求,锚定“100分”目标,把创建全国文明城市工作抓在平常、融入日常,凝心聚力、务实重干,确保各项任务落实落细、取得实效。要聚焦关键点,全力补短板。对照中央文明办的测评反馈,结合考核标准的新变化,聚焦市场、新时代文明实践中心(所、站)、省级以上文明村镇、公益广告、环境卫生等关键点和薄弱环节,全面摸清底数,找准问题症结,补短板、强弱项,确保各方面工作全面达标。要扭住责任,全面抓落实。市文明办要牵头抓总,加强统筹协调和指导督导;城区和泽州县要立足“主战场”,守好“主阵地”,打好“主动仗”,严格实行社区网格化管理,集中力量在市容环境、交通秩序、公益广告、入户调查等方面下功夫;各相关部门要对照任务分工,细化工作举措,扎实推动创建任务落实落细,合力推动创建全国文明城市工作向纵深发展;沁水县要对照全国文明城市创建新要求、新变化,结合县级全国文明城市测评体系,全县动员、全力以赴,持续做好创建全国文明城市各项工作。要瞄准目标,交出好成绩。“一把手”要靠前指挥,亲力亲为;要细化分解任务,进一步定人、定岗、定责,确保责任无缺失、创建无死角、联接无缝隙、工作全覆盖;要紧盯标准指标,逐条逐项分析研究、查漏补缺,挨个指标动真碰硬、过细过实;要强化督导考核,抽调精干力量,采取明察与暗访、随机抽查与全面检查相结合的方式,全程严格监督,以督促干、以查促改,倒逼工作落地见效;要全面合力攻坚,牢固树立全市创建全国文明城市工作“一盘棋”的思想,坚持全面发声、全面发动、全面发力,做到横向联动、纵向衔接、工作贯通,形成“人人关注、人人支持、人人参与”的强大合力。

会议以电视电话会议形式召开,城区、泽州县、沁水县设分会场。市创建文明城市指挥部成员单位负责同志及相关责任单位负责同志在主会场参会。

用心用情服务群众 做实做细文明实践

岐山县委常委、宣传部部长 王武军

新时代文明实践工作的最终目标就是要实现群众在哪里,文明实践就延伸到哪里。为进一步推动新时代文明实践工作,陕西省岐山县始终坚持在学习中不断反思、在反思中不断提升。

强化阵地建设,力争提升水平。加快推进新时代文明实践智慧云平台建设,在新时代文明实践中心挂牌成立志愿服务站,全力打造全县5个新时代文明实践示范所、20个新时代文明实践示范点。适时组织相关领导、业务骨干到先进地区考察取经,开阔视野、拓展思维。加快深化拓展新时代文明实践中心建设,并根据群众实际需求,科学调度、合理配置资源,增强主阵地服务功能,提高资源综合使用率,规划、建设一批富有岐山特色的

镇、村(社区)新时代文明实践示范所、站。充分发挥各级各类文明单位的创建优势和社会组织的资源优势,推动其与新时代文明实践中心(所、站)挂点联系,结对帮扶共建,在人才队伍、文化资源、活动场所等方面为文明实践提供支撑,排计划、定项目、列清单,开展“五个一”(组织一系列政策宣讲、开展一项主题实践活动、打造一个特色品牌项目、设置一批公益宣传广告、捐赠一套设施设备)活动,实现文明单位与新时代文明实践所、站结对共建,注重“创建文明城市”到“建设城市文明”的转变,教育引导群众主动参与新时代文明实践,助力文明城市创建,推动人居环境、公共服务水平与文明程度同步提升。

丰富实践活动,力争打造品牌。学

习借鉴兄弟县(市)的好做法、好经验,分析短板弱项,挖掘优秀素材,组织开展丰富多彩的文明实践活动。围绕“喜迎二十大、谱写新篇章”总基调,学习实践科学理论、宣传宣讲党的政策、培育践行主流价值、丰富精神文化生活,结合“我们的节日”,广泛开展新时代文明实践志愿服务项目,着力培育新时代文明实践志愿服务品牌项目,实现“一村(站)一亮点、一镇(所)一特色、一部门(平台)一品牌”。

优化队伍建设,力争突出特色。将充分调动全县专业力量、社会力量,建成数量充足、构成多元、扎根本土、富有活力的文明实践志愿服务矩阵队伍。探索将县融媒体中心年富力强、有专业特长的在编人员投入中心使用,参照兄弟县区的做法,积极争取协调,为各镇配备1名专职文明实践宣传员,为各村(社区)配备1名专职工作人员,进一步壮大文明实践工作队伍的项目清单化、清单责任化、精心策划设计京当镇小强村“孝”行小强、蒲村镇蒲

村“家风润民心”、凤鸣镇五二三社区“暖心代购”、团县委“爱心送考”等新时代文明实践志愿服务项目,着力培育新时代文明实践志愿服务品牌项目,实现“一村(站)一亮点、一镇(所)一特色、一部门(平台)一品牌”。

优化队伍建设,力争突出特色。将充分调动全县专业力量、社会力量,建成数量充足、构成多元、扎根本土、富有活力的文明实践志愿服务矩阵队伍。探索将县融媒体中心年富力强、有专业特长的在编人员投入中心使用,参照兄弟县区的做法,积极争取协调,为各镇配备1名专职文明实践宣传员,为各村(社区)配备1名专职工作人员,进一步壮大文明实践工作队伍的项目清单化、清单责任化、精心策划设计京当镇小强村“孝”行小强、蒲村镇蒲

队结合各自职能,分别联系挂钩文体场所、社会组织、帮扶单位等,盘活闲置资源,建立互联互通的志愿服务网络,形成联动配合、资源共享、相互促进的网格化志愿服务格局。充分发挥新时代文明实践所、站的示范引领带动作用,创作一批以“传承周礼优秀传统文化、富有岐山特色”为主题的新时代文明实践文艺作品。研究制定优秀志愿者星级评定办法、优秀志愿服务组织奖励办法、志愿服务积分制管理等政策,常态化开展志愿服务组织、志愿者星级评选活动,对优胜者在教育医疗、养老就业、景区旅游等方面给予优惠或优待,调动干部群众参与的积极性。

党政领导与文明建设